
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Η φτώχεια στην κοινωνία είναι κατάσταση που χαρακτηρίζεται από έλλειψη επαρκών πόρων για την 
ικανοποίηση των βασικών ανθρώπινων αναγκών. Το κατώφλι των βασικών αναγκών που ορίζει το όριο της φτώχειας 
διαφέρει από χώρα σε χώρα (ορισμός από το Wikipedia). Η μόνη που αγνοεί ότι το επίπεδο της φτώχειας στην Ελλάδα 
είναι υψηλό σύμφωνα με τους δείκτες της ΕΛΣΤΑΤ, είναι η Κυβέρνηση. 

Είναι η φτώχεια φυσικό φαινόμενο; Φταίει για την φτώχεια η πανδημία ή και ο πόλεμος στην Ουκρανία; 

Είναι προφανές ότι η φτώχεια δεν είναι φυσικό φαινόμενο αλλά αποτέλεσμα ανθρώπινης δραστηριότητας και 
πολιτικών αποφάσεων. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι τόσο ο πόλεμος στην Ουκρανία όσο και η Πανδημία επηρέασαν 
την αλυσίδα της παγκόσμιας οικονομίας. Η διαχείριση όμως των συνεπειών των γεγονότων αυτών ήταν καταστροφική 
από την πλευρά της κυβέρνησης και πάντοτε σε βάρος των συμφερόντων των πολλών, των περισσότερο αδυνάτων.  

Κύριες αιτίες της φτωχοποίησης του αγροτικού εισοδήματος και της έλλειψης των αγροτικών προϊόντων: 

➢ Η ΔΕΗ ο μεγαλύτερος πάροχος ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα ιδιωτικοποιήθηκε. 

➢ Η παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος από λιγνίτη διακόπηκε. 

➢ Ο ΦΠΑ στα τρόφιμα και ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης στα καύσιμα διατηρήθηκε στα ίδια επίπεδα. 

➢ Κανένας ουσιαστικός έλεγχος για τα φαινόμενα αισχροκέρδειας στην αγορά.  
 
Στην Ελλάδα σήμερα έχουμε:  

• Πληθωρισμό 12%. 

• Κόστος ενέργειας το υψηλότερο στην Ευρώπη. 

• Κόστος καυσίμων από τα υψηλότερα παγκοσμίως. 

• Εκρηκτική αύξηση τιμών ενοικίων. 

Ακόμα και αν δεχτούμε ότι η πολιτική της κυβέρνησης της Δεξιάς δεν υποκρύπτει σκοπιμότητα σε βάρος των 
συμφερόντων των πολλών, ένα είναι αντικειμενικά σίγουρο. Η νεοφιλελεύθερη πολιτική που ακολουθούν, με τη 
σιωπή και ανοχή της φιλοκυβερνητικής διοίκησης του ΓΕΩΤΕΕ, είναι αποτυχημένη και οδηγεί σε αναδιανομή 
εισοδημάτων από τις τσέπες των πολλών στις τσέπες των λίγων. Μόνο για τον Σεπτέμβριο, οι εταιρείες παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας είχαν κέρδη 500 εκ. ευρώ και από τον Ιανουάριο έως και τον Ιούλιο, υπερκέρδη 2 δις, τα οποία 
η κυβέρνηση δεν έχει ακόμα φορολογήσει. Και όλα αυτά, όταν τα πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, δείχνουν πως το 
80% του εισοδήματος των ασθενέστερων νοικοκυριών καταναλώνεται σε ενοίκιο και τρόφιμα! 

Η πείνα υπάρχει, όχι επειδή δεν μπορούμε να ταΐσουμε τους φτωχούς… αλλά επειδή δεν μπορούμε να 

χορτάσουμε τους πλούσιους... 

Η ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (ΓΕΚ) καλεί όλους τους συναδέλφους να αντιδράσουμε στη σιωπή που 

ευτελίζει το Επιμελητήριο. Καλούμε το γεωτεχνικό κόσμο να προσέλθει μαζικά στις κάλπες και να στηρίξει 
τη ΓΕΚ. Ας είναι η 11/12/2022 η αρχή για να κερδίσει το ΓΕΩΤΕΕ την αξιοπιστία του ως αρωγός της πολιτείας στην 
ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, με σεβασμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον. Για ένα ΓΕΩΤΕΕ που θα υπηρετεί 
τα συμφέροντα των Γεωτεχνικών και της κοινωνίας, τα συμφέροντα των πολλών και των περισσότερο αδυνάτων. 


